

沁城煤业： 扎实推进效率效益双提升



神州煤业公司： “小革新” 解决“大难题”

市场信息报 今年以来，神州煤业公司始终坚持技术创新发展理念，以提高工作效率、确保安全生产为目的，鼓励职工开展“五小”改革创新活动，充分激发员工思维创新能力，积极解决设备使用、回采工艺中的存在的难题。

该公司8105工作面为大采高工作面，采高为5m，工作面机尾巷道沿顶板布置，高度3.3m，由于煤层厚度比巷道高度高，故在机尾回采后形成1.5米的跳台落差，在端头区域支设两排迈步式单体柱进行支护时，靠近端头支架侧的单体柱容易出现跳台劈裂，存在支设不稳、初撑力不足、倒柱等安全隐患，且对机尾端头顶板维护造成了一定困难。针对这一现状，该公司综采二队创新采用单体柱+钢板支护替代传统单体柱+π型梁支护，自主设计加工3块铁板，铁板一端通过支架侧护板预留螺栓孔进行连接固定，另一端通过单体柱升柱与柱爪眼孔啮合使钢板接顶，单体柱、端头支架、钢板联合支护有效维护了端头区域的安全。该装置的投入使用减少了大采高工作面机尾支护工扶梁、上梁工序，规避了掉落伤人的风险，提高了现场安全系数，大大降低了劳动强度。

(安晓刚 刘伟伟)

晋华宫矿： 举办党支部书记 主题教育培训班

市场信息报 为进一步在全矿深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全方位提升广大党员干部的思想统一和行动自觉，近日，晋能控股煤业集团晋华宫矿举办党支部书记主题教育培训班，来自全矿66名党总支(支部)书记参加培训。

此次培训采取脱产的培训方式，由矿组织部门人员担任授课教师，通过宣讲阐释、精神解读、安排部署等培训形式，结合主题教育要求进行授课。教育引导广大党员、干部学思想、见行动，树立正确的权力观、政绩观、事业观，增强责任感和使命感，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，把习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑作为当前一项重大政治任务抓好抓实。并通过在全矿各基层单位中积极开展承诺践诺、岗位练兵、比学赶超等活动，引导党员干部在高质量发展中履责担当、积极作为，有效提升基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

通过培训，全矿各基层党支部书记更加深刻领会主题教育的丰富内涵，特别是习近平总书记关于主题教育工作的重要论述的理解、阐释和运用，真正从思想上正本清源、固本培元，不断提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实将学习成果转化为推动矿井高质量发展的强大动力。

(杨静文 唐龙)

落实的管理模式，扎实推进效率效益双提升；同时，组织管理和技术骨干前往先进矿井进行对标学习，做到取长补短、深入学习借鉴，全面加强管理体系和管理能力建设，推动对标提升走深走实。

该公司以“价格透明化、物资超市化、管理信息化”为抓手，以“降库存、降消耗、降价格”为目标，稳步推进“三化三降”，全面完成取消二级仓库工作，对所有材料实行资源共享、统一管理、统一调配使用，减少中间环节，降低库存。同时，公司将物资ERP系统与欧贝平台有机结合，实现ERP系统与采购平台的高效融合、互补，推动物资信息化管理水平不断提高，管理效率不断提升、有效降低采购成本，提升监管效能，真正实现“阳光采购”。

(聂娟娟)

守法、用法意识。

该公司强化经营管理体系，通过强化成本管控，夯实成本管理，树立成本精细化管理理念，健全体系、强化管理、细化考核，构建激励机制，将各项工作与绩效考核联动挂钩，在单位内部营造比学赶超的浓厚氛围；扎实开展降本增效、提质增效、减人增效，持续加大各类应收款项的清收力度，以清理存量、遏制增量为原则，对所有应收款项做到应收尽收，特别是针对1年以上账龄应收款项，做到了及时回笼资金，降低坏账风险，提高企业抗风险能力，盘活资金流动。

该公司“对标一流”提升管理，将提升全员整体业务素质深植生产经营全过程，构建对标指标体系，全员聚焦发展短板，对照集团公司指标清单，逐级分解落实，形成一级抓一级、层层抓

登茂通煤业公司： 新技术助力综采拆安效率大提升

市场信息报 近日，太原煤气化登茂通公司经过一年多的试验应用，TYH400 支架调移装置及 TYA300 安装平台正式投入使用，标志着该公司井下工作面设备拆安技术迈上了新的台阶。

多年来，该公司拆除工作面支架工序十分繁琐，不仅需要使用绞车配合，还需要操作人员频繁进入牵引区拖拉钢丝绳，而绞车位置也需要经常性地移动位置，劳动强度极大，单班回撤支架数量仅为4架，撤架效率极低。而工作

面在支架安装过程中，面领的困难和危险也同样如此，不仅要事先将支架卸车脱离轨道，还需要使用两部绞车进行调向，由于两部绞车的钢丝作用力相反，危险系数极高，单班最多安装支架也仅为3架，直接影响着全年安全生产的有效时间。

如今，TYH400 支架调移装置及 TYA300 安装平台的正式投用，彻底解决了工作面设备的拆安难题，在撤架与安架过程中，操作人员仅需要在绝对安

全的保护下操作液压手柄，即可完成所有工序，且单班撤架可提升至8架，单班用工减少至3人；单班安架可提升至6架，单班用工也同样减少至3人。

该公司新技术的应用不仅有效保障了职工的生命安全，降低了劳动强度，提高了工作面设备拆安的工作效率，有效保证了井下采掘工作面的有效衔接，为公司顺利完成全年的生产任务目标奠定了坚实基础。

(穆海军 张婷华)

关注农民稳定增收 筑牢乡村振兴基石

市场信息报 今年以来，太原煤气化沙钢公司孟家塔驻村工作队按照省委省政府相关要求，把巩固脱贫成果推进乡村振兴五项重点工作“百日攻坚”春季行动作为当下重点，坚持主动作为，因地制宜开展帮扶工作。

工作队聚焦促进脱贫人口和监测对象持续稳定增收目标，扎实做好防返贫动态监测和帮扶工作，确保不漏一人、不留死角，目前共计走访遍访292户668人次。工作队把半劳动力或弱劳动力家庭经济收入作为关注重点。在走访村民孟三龙时，工作队了解到其因年龄和身体原因，不能正常参加公益岗位，且老伴常年患慢性病，家庭收入不稳定，需要兜底保障。工作队将发现情况与村委会协调，及时将孟三龙纳入脱贫不稳定户，作为重点对象进行关注帮扶。

在做好走访监测的同时，工作队把如何带动农民增收作为乡村振兴的重要抓手。在一户庭院中，工作队队长李小林一边插着红薯秧苗，一边给村民们宣传乡村振兴发展趋势和政策，详细给村民讲解庭院经济将规模化的广阔前景，介绍如何利用方寸土地增收，如何当好产业带头人。村民李二平说：“之前大家在自家院里种点够自己吃就行，现在家家户户都把庭院利用起来，以点成片向着规模化发展啦。”工作队积极与村委沟通，深入田间地头春耕一线，走访了解村民春耕备耕情况和生产需



资料图片

求，帮助缺少劳力的困难农户进行春耕春播。“这40亩耕地种玉米、谷子，村委统一为大家发放了有机肥，农机、种子也早早到位，今年肯定又是大丰收。”村民贾福说。

新时代赋予新使命，新征程呼唤

新作为。沙钢公司正在用丰富的实践活动全面推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在乡村振兴发展的征程上不断走深走实、创建新功。

(高丽华)